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Miskolcon a távhőszolgáltatás iránya 2008-tól a zöldenergi-
ák távhőcélú felhasználása felé fordult, amelyhez a kapcsoló-
dó fejlesztések a távhős lakások több mint felét érintették. Az 
első lépés a környezettudatos energiaellátás felé a Bogáncs 
utcai hulladéklerakóban keletkező depóniagáz felhasználása 
volt, majd következett a biomassza a Dél-Kilián városrészben, 
ezt követte a legjelentősebb mértékű zöldenergia, a geoter-
mális energia bevonása a miskolci távfűtésbe.

A MIHŐ Kft. első zöldener-
gia-alapú programja 2008-ban 
kezdődött a Bogáncs utcai sze-
métlerakóban képződött depó-
niagáz felhasználásával. A be-
ruházás KEHOP támogatással 
és saját forrás igénybevételével 
valósult meg, melynek során 
biogázkazán és gázmotor látta 
el 319 fogyasztó távhőellátását. 
Mára a depóniagáz-termelés 
lecsökkent, így a jelenleg még 
képződő gáz a biogázkazánban 
kerül hasznosításra.

A depóniagáz jelentős üveg-
házhatású gáz, ezért ennek 
energetikai felhasználása kör-
nyezetvédelmi szempontból 
kiemelt jelentőségű volt. A 
megvalósítás óta a Futó utcai 
hőkörzetben 56 ezer GJ hőe-
nergia előállítását biztosította 
biogázforrásból, ezáltal 1.8 mil-
lió m3 földgáz nem került eltü-
zelésre, mellyel 3,5 ezer tonna 
szén-dioxid-kibocsátással csök-
kentette Miskolc városának le-
vegőterhelését.

A zöldenergia-stratégia kö-
vetkező jelentős fejlesztése a 
biomassza felhasználása volt. 
De mi is az a biomassza a MIHŐ 
Kft. esetében? A tüzelhető bi-
omassza viszonylag alacsony 
nedvességtartalmú, és ennek 
megfelelően magas fűtőér-
tékű faapríték. A biomassza 
szén-dioxid-semleges, ami azt 
jelenti, hogy elégetésekor csak 
annyi szén-dioxid termelődik, 

amennyit a növény életében fel-
használt. A szakirodalom ezért 
is nevezi karbonsemlegesnek. 
Így a biomassza-alapú energia-
termelés egy lehetséges meg-
oldás a szén-dioxid-kibocsátás 
csökkentésére, ezáltal a levegő 
minőségének megőrzésére.

Külső befektető finanszíro-
zása mellett került sor 2011-
ben a MIHŐ Kft. Kenderföldi 
hőkörzetét ellátó biomassza- 
(faapríték) tüzelőberendezés 
létesítésére. A beruházás teljes 
egészében kiváltotta a Doroty-
tya utcai és részben a Kender-
földi kazánház hőtermelését. 
Földgáztüzelést csak a leghi-
degebb téli napok csúcster-
helés-fedezésére kell biztosí-
tani ebben a hőkörzetben. A 
biomasszával kiváltott földgáz 
mennyisége 1 000 000 m3/év, 
az üvegházhatású kibocsátás 
csökkenése kb. 2500 tonna/év. 

A biomassza-fűtőművet mű-
ködtető Bioenergy-Miskolc Kft.  
2017. március 6-ától a MIHŐ Kft. 
100%-os tulajdonába került.

A beruházás hatására a vá-
ros földgázfüggősége tovább 
csökkent, átmeneti földgázhi-
ány esetén a szolgáltatott te-
rületen a leghidegebb időjárás 
esetén is biztosítható az alap-
szintű ellátás.

A MIHŐ Kft. a Kenderföldi és 
Dorottya utcai hőkörzetekben 
258 ezer GJ hőenergia-ellátást 
biztosított biomasszaforrás-

ból, ezáltal 8,5 millió m3 földgáz 
nem került eltüzelésre, mellyel 
16 ezer tonna szén-dioxid-kibo-
csátással csökkentette Miskolc 
város levegőterhelését. 

Magyarország kiemelkedő-
en jó geotermális adottságú 
ország. Ezen adottságok kö-
vetkeztében 2000 méter mély-
ségben már 100 Celsius-fok fe-
letti hőmérsékletű és jelentős 
nagyságú geotermikus me-
zőket lehet találni. A jelenlegi 
energiahasznosításokhoz ké-
pest nagyságrenddel nagyobb 
hazánk feltárt és megkutatott 
mezőinek geotermikus-ener-
giakészlete, amelyek ma még 
kihasználatlanok. 

A MIHŐ Kft.-t 2009-ben külső 
befektető, a PannErgy Nyrt. ke-
reste meg nagyszabású geoter-
mikus hőtermelés megvalósítá-
sával kapcsolatban. Az előzetes 
várakozásokat is felülmúlták 
azok az eredmények, amelyek-
kel az első kút megfúrása so-
rán, 2010 őszén szembesült a  
PannErgy-cégcsoport. 

A Mályi-kútban 2300 méter 
mélységben található termáltá-
rozóból feltörő víz mind hozam, 
mind pedig hőmérséklet tekin-
tetében (103 oC) kitűnő alapot 
jelentett a további fúrásokra. A 
beruházás első ütemében lét-
rejött két termelőkút Mályi, to-
vábbá három visszasajtoló kút 
Kistokaj térségében. Megépült 

a kistokaji hőközpont, átépült 
Miskolcon az avasi hidraulikaál-
lomás, valamint megvalósult a 
két hőátadó állomást összekö-

tő távhővezetékpár, amelynek 
hossza elérte a 10 kilométert. 

A projekt első szakasza 2013 
májusában kezdte meg a mű-
ködését, azóta az Avas város-
rész távfűtésének és használati- 
melegvíz-ellátásának meghatá-
rozó része geotermikus forrás-
ból történik. 

A projekt második üteme 
2014-ben valósult meg. Ennek 
során a geotermikus forrásból 
nyert hőenergiának a belvá-
rosi fogyasztókhoz történő el-
juttatására alkalmas távveze-
tékrendszer épült ki az Avasról 
a Tatár utcai fűtőműig 3,5 km 
hosszúságban, ahol egy új hőá-
tadó állomás létesült. 

A Miskolci Geotermikus 
Projekt eredményeként 2013 

májusa óta Miskolc-Avas vá-
rosrész távfűtésének és hasz-
nálatimelegvíz-ellátásnak 
meghatározó része geotermi-
kus forrásból történik. 2014-
től a miskolci belváros és a 
Miskolci Egyetem területén 
jelentkező fűtési- és használa-
ti melegvíz hőigényt is részle-
gesen geotermikus energiával 
látják el. 

Miskolcon 2019 évben az 
összes távhőcélú hőenergia 
mennyiségéből a vásárolt geo-
termia részaránya 55,75% volt, 
ami azt jelenti, hogy ennyi-
vel kevesebb földgázt tüzelt 
el a MIHŐ Kft. A Miskolci Geo-
termikus Projekt beruházás-
sal Magyarország legnagyobb 
távhőcélú geotermikusenergia- 
kapacitását nyújtó rendszere 
került átadásra, mellyel környe-
zetbarát hőszolgáltatáshoz jut 
Miskolc városa.

A 2019. év végéig 4,4 mil-
lió GJ hőenergia beszállítását 
valósította meg a geotermia, 
ezzel 146.5 millió m3 földgáz 
nem került eltüzelésre, mellyel 
279 ezer tonna szén-dioxid-ki-
bocsátással csökkent Miskolc 
város levegőterhelése.

A miskolci távhőszolgáltatás 
geotermikus energiával tör-
ténő zavartalan kiszolgálása 
mellett a PannErgy-csoport 

megújuló geotermikus hőe-
nergiával látja el a térség egyik 
legjelentősebb ipari fogyasz-
tóját, a Joyson Safety Hunga-
ry Systems Kft.-t, amely így 
hőenergiáját teljes egészében 
geotermikus forrásból fedezi. 

A miskolci projekt a Nemzeti 
Energiastartégiában rögzített, 
2020-ra elérendő 12 ezer tera-

joule geotermikus energiából 
származó energiamennyiség-
ből 800-900 terajoule mennyi-
séget nyújt.

A MIHŐ Kft. a megújulóener-
gia-források felhasználásának 
további növelését tervezi. Mis-
kolc környezetbarát stratégiá-
jához illeszkedően a távhőszol-
gáltatásban már most is igen 
magas a megújuló-hőtermelés 
részaránya, melyet a jövőben is 
új fogyasztók bevonásával kí-
ván tovább növelni. A felhasz-
nálói fűtési rendszerek alacso-
nyabb hőmérsékletűre történő 
korszerűsítése esetén további 
növekedés érhető el a megúju-
ló-hőtermelés részarányában 
a meglévő kapacitás bővítése 
nélkül. 

A Magyar Távhőszolgáltatók 
Szakmai Szövetsége által ala-
pított, a környezetbarát hőter-
melést igazoló, megújuló, kör-
nyezetbarát energiaforrások 
példamutató használatáért a 
Távhő Ökocímkét Budapes-
ten, a XVII. Távhőszolgáltatá-
si Szakmai Napok keretében 
a Nemzeti Fejlesztési Minisz-
térium államtitkára adta át a 
MIHŐ Kft.-nek.

A Nemzeti energia- és klí-
materv tervezetében az Unió 
célkitűzéseivel összhangban 
Magyarország vállalta, hogy 
2030-ra legalább 40 száza-
lékkal csökkenti az üvegház-
hatású gázok kibocsátását 
1990-hez képest. A megúju-
lóenergia részarányát tekintve 
2020-ra Magyarország 14,65 
százalékot vállalt, 2030-ra pe-
dig legalább 20 százalékos 
részarányt tűzött ki célul.

Miskolc az elmúlt években 
és napjainkban is zajló fej-
lesztéseinek köszönhetően 
már eddig is jelentős lépése-
ket tett az energiahatékony-
ság fokozása, a megújuló-
energiák minél szélesebb 
körű alkalmazása és részará-
nyának növelése terén. A jö-
vőbeli fejlesztések célja egy 
tiszta, okos és megfizethető 
távhőszolgáltatás biztosítá-
sa a felhasználók számára a 
Nemzeti Energiastratégia cél-
kitűzéseivel összhangban. 

MIHŐ Kft. a környezetvédelem jegyében
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